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CALCULADORA ELECTRONICA
12 DIGITOS
Modelo 40925

TECLAS PRINCIPALES
ON/C.CE|: Encendido /Borrar Error.
RC|: Ver memoria / Borrar memoria.
-|: Restar a memoria.
+|: Sumar a memoria.
T|: Ver memoria Gran Total / Borrar memoria Gran Total.
@: Tecla de tanto por ciento.
: Rectificacion de entrada de datos.

ElHE

DESCRIPCION DE LOS SELECTORES

GRAND TOTAL: signo de Gran Total, indica que la
memoria Gran Total esta activa.

MEMORY: Signo de Memoria Independiente, indica
que la Memoria Independiente esté activa.

- : Signo negativo.

ERROR: Signo de error, cuando la pantalla muestra
"ERROR" puede presionar ON/C-CE para borrar el
error.

(3] Espafiol



EJEMPLO DE CALCULO

EJEMPLO |OPERACION|PANTALLA| DESCRIPCION
ON/C.CE Borrar todo.
12+43=15, el
12+3= resultado se acumula
en la memoria GT
12+3=15 5-30=-25, el
””Lig 5-30= GT  -25.)|resultado se acumula
B en la memoria GT
Recupera la memoria
GT GT, el resultado
es-10.
aT 10 Borrar la memoria

J|GT.

[~




EJEMPLO |OPERACION|PANTALLA| DESCRIPCION
ON/C.CE Borrar todo.
5x6=30, el resultado
se almacena en
5x6M+ la memoria
independiente.
)3ZX2 32-6=26, més la
_);6+1‘7 32-6M+ ||M__ 26)|memoria, el
— resultado es 56.
36+17=53, menos
36+17M- la memoria, el
resultado final es 3.
Recupera la memoria
MRC independiente.
EJEMPLO OPERACION PANTALLA
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
CE E 8230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.

e




EJEMPLO OPERACION PANTALLA
.10% de 1500 o
(1500X10%0) | 1500x10% 150.
5%
afadido a 1500 1500x5% 1'575.
(1500+5%=)
5%
restado a 1500 1500-5% 1'425.
(1500-5%)
.porcentaje 20
sobre s00 | 20[¥]800%
368+97+97= | 368+97==
839-47-47-47=| 839-47=== 698.
59 5[x]==== 0'0016.
4564345 | o.|
456+378= ON/C.CE
378= 834.
W= | o=

6




COMO CAMBIAR LA BATERIA:

1. Esta calculadora esta equipada con alimentacion
dual.

a) Célula solar b) Pila (1.5V)

2. Cuando la pantalla queda borrosa, la energia de la
bateria esta proxima a agotarse. Puede usarse la
energia solar o reemplazar la pila para volver a tener
una pantalla clara.
(1) Quitar el tornillo de la tapa posterior y retirarla.
(2) Use un destornillador u otra herramienta
adecuada para retirar la bateria.
(Nota: siga la direccion de salida al presionar).
*No dafiar el circuito.

salida &ﬁ
<
COM

(Fig. 1)

(3) Coloque la nueva bateria en la direccién opuesta
(procure que la polaridad + esté hacia arriba).

(4) Recoloque la tapay atornillela (sin presionar
demasiado).

(5) Apagado automético: Aproximadamente después
de 8 minutos.



CALCULADORA ELECTRONICA
12 DIGITS
Model 40925

TECLES PRINCIPALS

ON/C.CE|: Encesa /Esborrar Error.

Veure memoria / Esborrar memoria.

M-: Restar a memoria.

: Sumar a memoria.

[GT]: Veure memoria Gran Total / Esborrar memoria Gran Total.
: Tecla de tant per cent.

E: Rectificaci¢ d'entrada de dades.

DESCRIPCIO DELS SELECTORS

GRAND TOTAL: signe de Gran Total, indica que la
memoria Gran Total esta activa.

MEMORY: Signe de Memoria Independent, indica
que la Memoria Independent esta activa.

- : Signe negatiu.

ERROR: Signe d'error, quan la pantalla mostra
"ERROR" pot pressionar ON/C-CE per esborrar I'error.

(3] Catala



EXEMPLE DE CALCUL

EXEMPLE |OPERACIO |PANTALLA| DESCRIPCIO
ON/C.CE Borrar tot.
12+3=15, el
12+3= resultat s'acumula
a la memoria GT
é23+03_=é§ 5-30=-25, el
+)5-30=-25 5-30= GT  -25.f|resultat s'acumula
-10 o
a la memoria GT
Recupera la memoria
GT GT, el result
és-10.
GT 10 Esborrar la memoria

-|GT.




EXEMPLE |OPERACIO |PANTALLA| DESCRIPCIO
ON/C.CE Borrar tot.
5x6=30, el resultat
s'emmagatzema a
5x6M+ la memoria
independent.
Dane 32-6-26, més la
36417 32-6M+ (M 26.|memoria, el
— resultat és 56.
36+17=53, menys
36+17M- la memoria, el
resultat final és 3.
Recupera la memoria
MRC independent.
EXEMPLE OPERACIO PANTALLA
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
ot
ON/CE.C




EXEMPLE OPERACIO PANTALLA
.10% de 1500 o
(1500X10%=) 1500x10% 150.
5%
afegit a 1500 1500x5% 1'575.
(1500+5%=)
5%
restat a 1500 1500-5% 1'425.
(1500-5%)
.percentatge 20 o
sobre 500 | 20[¥]600%
368+97+97= | 368+97==
839-47-47-47=| 839-47=== 698.
57 5[x]==== 0'0016.
456+345 | O'l
456+378= ON/C.CE
378= 834.
Fos- | o=




COM CANVIAR LA BATERIA:

1. Aquesta calculadora esta equipada amb alimentacid
dual
a) Cél-lula solar b) Pila (1.5V)

2. Quan la pantalla queda borrosa, I'energia de la bateria
esta a punt d’esgotar-se. Pot fer servir I'energia solar
o substituir la pila per tornar a tenir una pantalla clara.
(1) Treure el cargol de la tapa posterior i retirar-la.
(2) Fer servir un tornavis o una altra eina adecuada
per a retirar la bateria.
(Nota: segueixi la direccié de sortida al pressionar).
*No malmetre el circuit.

sortida %\
e
<

(Fig. 1)

(3) Col-loqui la nova bateria en direccié oposada
(procuri que la polaritat + estigui cap amunt).
(4) Recol-loqui la tapa i cargoli-la (sense pressionar

massa).
(5) Apagament automatic: Aproximadament després
de 8 minuts.



ELECTRONIC CALCULATOR
12 DIGITS
Operation manual 40925

MAIN KEY FEATURES
ON/C.CE|: Power On / Clear Error.

m: Memory recall / Memory clear.

[M-]: Memory Minus key.

: Memory Plus key.

: Grand Total memory recall / Grand Total memory clear.
[%]: Percent key.

[=] : Right Shift key.

B

LCD DISPLAY DESCRIPTION

GRAND TOTAL: Grand Total sign, indicates that the
Independent Memory is active.

MEMORY: Independent Memory, indicates that the
Independent Memory is active.

- : Negative sign.

ERROR: Error sign, when te display shows "ERROR",
you can press ON/C-CE to clear the error.

® English



CALCULATION EXAMPLE

EXAMPLE |OPERATION| DISPLAY DESCRIPTION
ON/C.CE Clear all.
12+3=15, the result
1243= is accumulated in
the GT memory.
ég’g’jg 5-30=-25, the result
*)’—-’10 5-30= ||GT -25.J|is accumulated in
B the GT memory.
Recall the GT
GT memory, the result
is-10.
Clear the GT
GT -10. memory.




EXAMPLE |OPERATION| DISPLAY DESCRIPTION
ON/C.CE Clear all.
5x6=30, the result is
5x6M+ 30.|| stored in the
Independent memory.
546 32-6=26, plus the
326 | 3p6me ([ 26 ory, 1
36417 + irrs1e5rgory, the result
1 .
36+17=53, minus
36+17M- from the memory, the
final result is 3.
Recall the
MRC Independent Memory.
EXAMPLE OPERATION DISPLAY
100+50-30= | 100+50-30=
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
CE E 8'230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.




EXAMPLE OPERATION DISPLAY
.10% to 1500 o,
(1500X10%<) 1500x10% 150.
5%
add-on of 1500 1500x5% 1'575.
(1500+5%=)
(1500-5%) 1500-5% 1'425.

.percentage 20

20[+]500%

against 500
368+97+497= |  368+97== 562

839-47-47-47=| 839-47=== 698.
5% 5[x]==== 0'0016.
4564345 | o)

456+378= ON/C.CE
378= 834,
ec= | W=

©




HOW TO CHANGE THE BATTERY
1. This machine is equipped with two power sources.
a) Solar energy b) Battery (1.5V)

2. When the display becomes blurred, this indicates
that the battery power is nearly gone.

You can Use solar energy for power or replace the battery
to make the display clear again.

(1) Loose the screw from the back cover and carefully
remove it.

(2) Use a screwdriver or an adequate tool to push
aout the battery (Note: follow the exit direction in
pushing out).

*Do not damage the circuit.

exit %eﬁ
RO

(Fig. 1)

(3) Push in the new battery in the opposite direction.
(Please note that the + polarity should face up).

(4) Put the cover back and tighten the screw (do not
overdo)

(5) Auto power-off: After approximately 8 minutes.



CALCULATRICE ELECTRONIQUE
A 12 CHIFFRES
Instructions 40925

TOUCHES PRINCIPALES

ON/C.CE|: Mise sous tension / Effacer I'erreur.
E: Afficher la mémoire / Effacer la mémoire.
[M-]: Soustraire a la mémoire.

E: Ajouter a la mémoire.

[GT]: Afficher la mémoire du total général / Effacer Ia
mémoire du total général.

[%]: Touche de pourcentage.

: Rectification d'entrée des données.

HIE

DESCRIPTION DE L'ECRAN LCD

TOTAL GENERAL: signe du total général, indique que la
mémoire du total général est activée.

MEMOIRE: Signe de mémoire indépendante, indique que
la mémoire indépendante est activée.

- : Signe négatif.

ERROR: Signe d'erreur, lorsque I'écran affiche "ERREUR"
vous pouvez appuyer su ON/C-CE pour effacer I'erreur.

® Frangais



EXEMPLE DE CALCUL

EXEMPLE |OPERATION

DESCRIPTION

ON/C.CE Tout effacer.
12+3=15, le
12+3= résultat s'ajoute a la
mémoire GT.
12503:;5 5-30=-25, le
+>5-_=-1(5) 5-30=  ||GT -25.]| résultat s'ajoute a la
B mémoire GT.
Récupére la
GT mémoire GT, le
résultat est -10.
GT ET Effacer la mémoire

GT.




EXEMPLE |OPERATION| ECRAN

DESCRIPTION

ON/C.CE

Tout effacer.

5x6M+ ||M 30.

5x6=30, le résultat
est stocké dans la
mémoire indép.

352X2 32-6=26, ajouté & la
)gis 1'7 32-6M+ ||M 26.||mémoire, le résultat
ﬁ est donc 56.
36+17=53, moins
36+17M- la mémoire, le
résultat final est 3.
Récupére la
MRC mémoire
indépendante.
EXEMPLE OPERATION ECRAN
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000 | 123456789000
X66666= X66666=
CE E 8230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.

D




EXEMPLE OPERATION ECRAN
.10% de 1500 .
(1800X10%. | 1500x10% 150.
5%
ajouté & 1500 | 1500x5%
(1500+5%=)
o0 ;
sur 500 205500/" 4
368+97497= | 368+97==
839-47-47-47=| 839-47=== 698.
5'= 5[]==== 0'0016.
4564345 | o)
456+378= ON/C.CE
378= 834.
os= | o=




COMMENT CHANGER LA BATTERIE :

1. Cette calculatrice est équipée d’une alimentation
bi-mode.

a) Pile solaire b) Pile (1.5V)

2. Lorsque I'écran devient flou, I'énergie de la batterie est
presque épuisée. Vous pouvez utiliser I'énergie solaire ou
remplacer la pile pour obtenir a nouveau un écran clair.

(1) Déposez la vis qui maintient le couvercle postérieur
puis retirez le couvercle.

(2) Utilisez un tournevis ou un outil adapté pour retirer
la pile.
(Remarque : suivez la sens de sortie tout en
appuyant).
*Ne pas endommager le circuit.

sortie &ﬁ

&2
<=
(Fig. 1)

(3) Insérez la pile neuve dans le sens contraire
(assurez-vous que la polarité + soit dirigée vers le
haut).

(4) Remettez le couvercle et vissez-le (sans trop forcer).

(5) Extinction automatique : Approximativement aprés
8 minutes si aucune opération n'est effectuée.



CALCOLATRICE ELETTRONICA
A 12 CIFRE
Instruzioni 40925

TECLAS PRINCIPAIS

ON/C.CE|: Accensione/Cancella Errore.

E: Vedi memoria/Cancella memoria.

[M-]: Sottrarre alla memoria.

E: Sommare alla memoria.

[GT]: Vedi memoria Totale Complessivo/Cancella
memoria Totale Complessivo.

: Tasto percentuale.

E: Rettifica dell'immissione dei dati.

=

=

DESCRIZIONE DEI SELETTORI

GRAND TOTAL: Segno di Totale Complessivo, indica
che la memoria Totale Complessivo ¢ attiva.

MEMORY: Segno di Memoria Indipendente, indica che
la Memoria Indipendente ¢ attiva.

- : Segno negativo.

ERROR: Segno di errore, quando il display visualizza
"ERRORE" si pud premere ON/C-CE per cancellare
I'errore.

(23) Italiano



ESEMPIO DI CALCOLO

ESEMPIO |OPERAZIONE| DISPLAY DESCRIZIONE
ON/C.CE Cancellare tutto.
12+3=15, il risultato
12+3= viene accumulato
nella memoria GT.
+)é2353_=;2 5-30=-25, il risultato
T 5-30=  |(GT__-25.}|viene accumulato
nella memoria GT.
Recupera la memoria
GT GT, il risultato &
-10.
Cancellare la
GT -10J| memoria GT




ESEMPIO [OPERAZIONE| DISPLAY DESCRIZIONE
ON/C.CE Apagar tudo.
5x6=30, o resultado
5x6M+ é armazenado na
memoria indep.
32*2 32-6=26, mais a
+)32- 32-6M+ |IM  26.)|memodria, o resultado
)36+17 .
-3 é b6.
36+17=53, menos a
36+17M- memoria, o resultado
final é 3.
Recupera a memoria
MRC independente.
ESEMPIO | OPERAZIONE DISPLAY
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000 | 123456789000
X66666= X66666=
e
ON/CE.C
8'230.37029547.




ESEMPIO | OPERAZIONE DISPLAY
.10% di 1500 o
(1500X10%=) 1500x10% 150.
.5% aggiunto
a 1500 1500x5% 1'575.
(1500+5%=)
(1500-5%) 1500-5% 1'425.

.percentuale 20

20[+]500%

su 500
368+97+97= 368+97= = 562

839-47-47-47=| 839-47=== 698.
5= 5[x]==== 0'0016.
456+345 | o_l

456+378= ON/C.CE
378= 834,
Wlos= | o=

20)




COME SOSTITUIRE LA BATTERIA:

1.Questa calcolatrice & dotata di alimentazione duale:
a) Cella solare b) Pila (1.5V)

2.Quando il display diventa sfumato, significa che
I'energia della batteria sta per esaurirsi. Si puo utilizzare
I'energia solare o sostituire la pila affinché il display torni
ad essere nitido.

(1) Svitare la vite del coperchio posteriore ed aprirlo.
(2) Utilizzare un cacciavite o un altro utensile adeguato
per estrarre la batteria.
(Nota bene: seguire la direzione di uscita quando si
preme).
*Non danneggiare il circuito

uscita

@@
(Fig. 1)

(3) Collocare la nuova batteria nella direzione opposta
(verificare che il polo positivo sia rivolto verso
I"alto).

(4) Ricollocare il coperchio ed awvitarlo (senza premere
eccessivamente).

(5) Spegnimento automatico: Dopo circa 8 minuti.



CALCULADORA ELECTRONICA
12 DIiGITOS
Instrucdes 40925

TECLAS PRINCIPAIS

: Ligar / Apagar erro.

RC|: Ver meméria / Apagar memoria.

[M-]: Subtrair a memoria.

n: Adicionar a memoria.

: Ver memoria Grande Total / Apagar meméria
Grande Total.

: Tecla de percentagem.

: Rectificacdo de entrada de dados.

M

ElH

2

o

DESCRIQ/iO DOS SELECTORES

GRANDE TOTAL: Sinal de Grande Total, indica que a
memodria Grande Total esté activa.

MEMORY: Sinal de Memoéria Independente, indica que a
Memoéria Independente esté activa.

- : Sinal negativo.

ERROR: Sinal de erro. Quando o Ecra mostra "ERROR",
pode pressionar ON/C-CE para apagar o erro.

[26) Portugués



EXEMPLO DE CALCULO

EXEMPLO | OPERACAO | ECRA DESCRICAO
ON/C.CE Apagar tudo.
12+3=15, o resultao
12+3= acumula-se na
memodria GT.
12+3=15 5-30=-25, o resultao
JML?S 5-30= ||GT -25.||acumula-se na
B meméria GT.
Recupera a memdria
GT GT, o resultado é
-10.
oT 0 Apagar a memoéria

J|GT.




EXEMPLO| OPERACAO| ECRA DESCRICAO
ON/C.CE Apagar tudo.
5x6=30, o resultado é
5x6M+ ]/armazenado na
memoria independente
5x6 .
32-6=26, mais a
);)6321? 32-6M+ memoéria, o resultado
st é 56.
3
36+17=53, menos a
36+17M- meméria, o resultado
final é 3.
Recupera a meméria
MRC independente.
EXEMPLO OPERACAO ECRA
100+50-30= | 100+50-30=
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
CE E 8230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.




EXEMPLO OPERACAO ECRA
.10% de 1500 0
(1500X10%2) | 1500x10% 150.
5%
somado a 1500 1500x5%
(1500+5%=)
50 sobre 300 ”
20 sobre 500 | 20[£1800% a2
368+97+97= | 368+97==
839-47-47-47=| 839-47=== 698.
se | s[E----
456+345 | o_l
456+378= ON/C.CE
378= 834.
Wos= | offxs-=




COMO MUDAR A BATERIA:

1. Esta calculadora esté equipada com alimentagdo dual.
a) Célula solar b) Pilha (1.5V)

2. Quando o ecré ficar desfocado, a energia da bateria
estad quase a esgotar-se. E possivel utilizar a energia solar
ou substituir a pilha para voltar a ter um ecra nitido.

(1) Tirar o parafuso da tampa posterior e retira-la.
(2) Usar uma chave de fendas ou outra ferramenta
adequada para retirar a bateria.
(Nota: seguir a direccao de saida ao pressionar).
*Nao danificar o circuito.

saida &@?
CO,
<

(Fig. 1)

(3) Colocar a nova bateria na direcgao oposta (verificar
se a polaridade + est& para cima).

(4) Voltar a colocar a tampa e aparafusa-la (sem
pressionar demasiado).

(5) Desligar automatico: Aproximadamente apés 8
minutos.



INSTRUKCJA 40925
KALKULATOR ELEKTRONICZNY Z 12-CYFROWYM
EKRANEM

KLAWISZE PODSTAWOWE

ON/C.CE| Wiaczenie/Kasowanie Btedu.

@ Pokaz pamig¢/Skasuj pamiec.

[M-]Odejmij od pamieci.

@Dodaj do pamieci.

Pokaz pamie¢ Suma Catkowita / Skasuj pamie¢
Suma Catkowita

Klawisz procentow

Poprawienie wprowadzanych danych.

OPIS EKRANU LCD.

GRAND TOTAL: znak Suma Catkowita - oznacza, ze
pamig¢ Suma Catkowita jest aktywna.

MEMORY: znak Pamie¢ autonomiczna - oznacza, ze
Pamig¢ autonomiczna jest aktywna.

- Znak liczb ujemnych.

ERROR: Znak btedu. Jezeli na ekranie pojawi sie znak
,E”, mozna nacisng¢ ON/C.CE, aby skasowac¢ btad.

(33] Polski



PRZYKLADOWE OBLICZENIA:

Przyktad

Dziatanie

Ekran

Opis

12+3=15

+)5-30=-25
-10

ON/C.CE

Skasuj wszystko

12+3=

GT 15.

12+3=15 wynik jest
dodawany do
pamieci Suma
Catkowita (GT)

5-30=

i

25

5-30=-25, wynik jest
dodawany do
pamigci (GT)

GT

0]
4

-10

Odczytanie pamieci
(GT), wynik
wynosi —10.

GT

Kasowanie pamieci
Suma Catkowita

5x6
+)32-6
-)36+17

ON/C.CE

Skasuj wszystko

5x6M+

5x6=30, wynik jest
zapisywany w
pamigci
autonomiczne;j.

32-6M+

w
¢ ©

N
o

32-6=26, plus
warto$¢ w pamigci,
wynik wynosi 56.

36+17M-

36+17=53, minus
warto$¢ w pamieci,
wynik wynosi 3.

MRC

Odczytanie pamieci
autonomicznej.

° L




Przyktad Dziatanie Ekran
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000 | 123456789000 | 123456789000. I
X66666= X66666=
CE E 8'230.37029547.
ON/CE.C

8'230.37029547.




Przyktad Dziatanie Ekran
.10% dodaé 1500 o
(1500X10%=) 1500x10% 150.
5%
1500 1500x5% 1'575.
(1500+5%=)
(1500-5%) 1500-5% 1'425.

udzial
procentowy 20 |Eboo%
20 w 500
368+97+97= 368+97== 562,
839-47-47-47= 839-47=== 698.
5% 5[x]==== 0'0016.
456+378= ON/C.CE
378= 834.
Vlos= | ofs=

)




JAK WYMIENIC BATERIE:

1. Kalkulator posiada dwa zrédta zasilania.
a) Bateria stoneczna b) Bateria (1.5V)

2. Kiedy ekran robi sie nieostry, oznacza to, ze bateria
niedtugo sie roztaduje. Mozna wtedy korzysta¢ z energii
stonecznej lub wymieni¢ baterie w celu zwigkszenia
ostrosci ekranu.

(1) Odkre¢ Srubke tylnej pokrywki.

(2) Wyjmij baterig uzywajac $rubokreta lub innego
narzedzia.
(Uwaga: naciénij bateri¢ w kierunku wolnego
miejsca).
*Nalezy uwaza¢, aby nie uszkodzi¢ obwodu.

2@ =

(Rys. 1)

(3) Wtéz nowa baterie w odwrotnym kierunku do
wyjmowania (dodatni biegun baterii powinien
znajdowac sig na wierzchu).

(4) Zamknij i przykre¢ pokrywke (nie dociskaj na site).

(5) Wytaczenie automatyczne - nastepuje po ok. 8
minutach.

kierunek
wysunlec;la



PBKOBOACTBO 30 NOTPEBUTENSA 40925
ENEKTPOHEH KAMKYMNATOP 12 LU®PU

OCHOBHU BYTOHU

[ON/C.CE]: BynioybaHe / WaTpuBaHe Ha rpetuka
@: Mpernen Ha nametTa / 3TpuBaHe Ha nametTa.
[M-]: N3BaxaHe oT namerTa.

[M+]: MpubassiHe kbM nametTa.

: Mpernen Ha nameTTta Gran Total / 3TpuBaHe Ha
nametTa Gran Total.

[%]: ByToH 3a npoueHT.

: KopurnaHe Ha BbBeAeHUTE JaHHW.

OIlNUCAHWNE HA LCD OQNCIJIESA

GRAN TOTAL: 3Hak 3a ob6wa cyma (GRAN TOTAL), noka3sa
ye nametTa (GRAN TOTAL) e akTuBHa.

MEMORY: 3Hak 3a He3aBWCMMa NaMeT, Nokasea, ye
HesaBvcMMaTa nameT € akTUBHa.

- : OTpUuuaTeneH 3Hak.

ERROR: 3Hak 3a rpeLukap, korato Ha gucnnes ce nosisu
"ERROR", moxe na HatucHete ON/C-CE 3a na natpuete
rpeLukara.

(3] 6BbRrapcku



MPNMEP 3A N34YNCTEHNE:

Mpumep | Onepauus | Oucnnew Onwucanve
ON/C.CE W3Tpusa BCMYKO.
12+3=15, pesyntatsT
12+3= GT 15 cecbxpaHsiBa B
nametta GT
12+3=15 5-30=-25, pesynTtatbT
+)5-30=-25| 5.30= GT -25 cecbxpaHsiBa B
10 nametta GT.
Bb3cTaHossiBa nametTa
GT GT -10 GT, peayntatsT e -10.
GT -10 | UaTtpuea nametTta GT.
ON/C.CE MatpuBa Bcuyko.
5x6=30, pesyntarbT
5x6M+ ||M 30. | ce cbxpansBsa B
- HesaBWcMMaTa namer.
5x6
+)32-6 32-6=26, nnioc
K 32-6M+ |Im 26.| nameTTa, pesyntarbT
6117 (126 naver
_ 36+17=53,6eanameTTa
36+17M KpavHUAT pesyntar e 3.
Bb3craHoBsiBa
MRC - HesaBuCHMaTa Nnamer.




8'230.37029547.

Mpumep Onepauus [vcnnen
100+50-30= 100+50-30=
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=

CE E 8'230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.

Mpumep Onepauus Oucnnen
100+50-30= 100+50-30=
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=

CE E 8'230.37029547.
oneEe




Mpumep

Onepauust

Oucnnen

.10% OT 1500

20 NpoueHTa ot

(1500X10%=) 1500x10% =
-
5%
npu6aBeHo KbM 1500x5% 1'575.
1500
(1500+5%=)
5%
1500 1500-5% 1425
(1500-5%)

500

20 E 500%

368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 839-47=== 698.
54 5 E::: 0'0016.
456+345 | o_l
456+378= ON/C.CE
378= 834.

I




CMAHA HA BATEPUATA:

1. To3u Kankynatop e ¢ ABOVHO 3axpaHBaHe.
a) CnbHYeBa kneTka (choTokneTka)
6) batepus (1.5V)

2. KoraTo gucnnesT cTaHe HesiceH, ToBa 03Ha4aBa, 4e
baTepusiTa e ustoleHa. Moxerte aa uanonseare CibHYeBa
€Heprusi Unu aa cMexuTe 6atepusTa 3a fa Bb3BbPHETE
sicHoTaTa Ha gucnres.

(1) OTBMITe BUHTYETO Ha AOMHIUSA Kanak 1 ro cearerte.
(2) N3nonaBaiiTe oTBEpKa MnM Apyr NoaxoAsLy 3a
LienTa UHCTPYMEHT 3a Aa cBanute GatepusTa.
(3abenesxka: npu HaTUCKaHe, CneABanTe NocokaTta
Ha n3nusaxe).
*BHumaBaiTe a He noBpeauTe Bepurata.

u3xon &@?

<=

<
(dur. 1)

(3) MocraseTte HoBaTta GaTepusi B o6paTHa nocoka
(0BbpHETE BHUMaHWE NOMIOCHT + Aia e NoCTaBeH
Harope).

(4) BbpHeTe kanaka Ha MSICTOTO My W 3aBuiiTe
BUHTYETO (He HaTUCKaiiTe NpeKkaneHo CUMHO).

(5) CamowuakntouBaHe: NpubnU3nTENHO cnepa okomno 8
MUHYTU.



12-MiSTNA ELEKTRONICKA KALKULACKA
INSTRUKCE 40925

HLAVNI TLACGITKA

[ON/C.CE|: Zapnuti / Smazani chyby

MRC]: Zobrazit pamét / Smazat pamét.

Odecist z paméti.

PFi¢ist k paméti

[GTJ: Zobrazit pamét Gran Total (Celkovy souget) /
Vymazat pamét Gran Total (Celkovy soucet)

[%]: Tlagitko vypoétu procenta.

[=]: Uprava zadani dat.

POPIS LCD DISPLEJE

GRAND TOTAL (CELKOVY SOUCET): znak Gran Total
(celkového souctu), oznacuje, Ze je pamét Gran Total
aktivni.

PAMET: Znak nezavislé paméti, ktery oznaduje, Ze je
nezavisla pamét aktivni.

-: Zaporné znaménko.

ERROR: Znak chyby. Pokud se na displeji zobrazi
"ERROR", muzete chybu vymazat stisknutim tlacitka
ON/C.CE.

® Cestina



PRIKLAD VYPOCTU:

Priklad Operace Displej Popis
ON/C.CE Smazat vse.
_ 12+3=15, vysledek se
1243= (6115 prigs do pameti GT.
12+3=15
15:30=25 5-30=-25, visledek
-10 _ -30=-25, vysledek se
5-30=(eT pfida do paméti GT.
Obnovi pamét GT,
GT GT_-10| yysledek je -10.
GT -10.|| Smazat pamét GT.




Priklad Operace Displej Popis
ON/C.CE Smazat vse.
5x6=30, vysledek se
5x6M+ ]|ulozi do nezavislé
paméti.
5x6 32-6=26, plus pamét,
+)32-6 | 326M+ vysledek je 56.
-)36+17
3
36+17=53, minus
36+17M- pamét, vysledek je 3.
Obnovi nezavislou
MRC - pamét.

Priklad Operace Displej
100+50-30= | 100+50-30=
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=

CE E 8'230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.




Priklad Operace Displej
ey, | 1500x10% 150,
.5% pficteno k 1500 1500%5% 1575,
(1500+5%=)

(1500-5%) 1500-5% 1'425.

20 je kolik procent
z 500

20[+]500%

368497497= | 368+97= = 562
839-47-47-47=  |839-47== = 598,
5'= 5[x]==== 0'0016.
4564345 | 0)

4564378= | ON/C.CE
378= 834,
V]oxs =




VYMENA BATERIE:

1. Tato kalkulacka disponuje dvojim napajenim.
a) solarni baterii b) baterii (1,5 V)

2. Pokud zacina byt displej rozmazany, baterie se brzy
vybije. Aby byl displej opét jasny, Ize pouzit solarni baterii
nebo vyménit klasickou baterii.

(1) Odstrarite Sroubek ze zadniho krytu a vyjméte ho.
(2) Pro vyjmuti baterie pouzijte Sroubovak nebo jiny
vhodny nastroj.
(Poznamka: stisknéte a sou¢asné vytahujte ve
sméru Sipky).
*Neposkodte obvod.

smér ven &@é
co,
<

(Fig. 1)

(3) Vlozte novou baterii v opatném sméru (kladny pél +
musi sméfovat nahoru).

(4) Vratte kryt na misto a utdhnéte Sroubek (nedotahujte
ho pfilis).

(5) Automatické vypnuti: PFiblizné po 8 minutach.



CALCULATOR ELECTRONIC
12 CIFRE
INSTRUCTIUNI 40925

TASTE PRINCIPALE

[ON/C.CE]: Aprindere / Stergere Eroare.

[MRC]: Vizualizare memorie / Stergere memorie.
Scadere din memorie.

M+|: Adunare la memorie

[GT]: Vizualizare memorie Total General / Stergere
memorie Total General.

[%]: Tasta ,la suta”.

[>]: Corectarea datelor introduse.

DESCRIEREA ECRANULUI LCD

GRAND TOTAL: semnul Total General indica faptul ca
memoria Total General este activa.

MEMORY: Semnul Memoriei Independente indica faptul
ca Memoria Independenta este activa.

- Semnul negativ.

ERROR: Semnul de eroare, cand pe ecran este afisat
cuvantul ,ERROR”, puteti apasa pe ON/C.CE pentru a
sterge eroarea.

® Roméana



EXEMPLU DE CALCUL:

Exemplu | Operatie | Ecran Descriere
ON/C.CE Sterge totul.
12+3=15, rezultatul
12+43= |[GT__15.) este acumulat in
memoria GT
12+3=15
+)5-30=-25 5-30=-25, rezultatul
-10 5-30= |[gT -25.|| este acumulatin
memoria GT.
Recupereaza memoria
GT GT, rezultatul este -10.
GT Sterge memoria GT.




Exemplu | Operatie Ecran Descriere
ON/C.CE Sterge totul.
5x6=30, rezultatul este
5x6M+ |[M___ 30|stocat in memoria indep.
5x6 32-6=26, plus memoria,
+)32-6 32-6M+ rezultatul este 56.
-)36+17
3
36+17M- |Im 53. 36+17=53, minus
* memoria, rezultatul
final este 3.
MRC M || Recupereaza memoria
- independenta.
Exemplu Operatie Ecran
100+50-30= | 100+50-30=
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
CE E 8230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.

@




Piemérs Darbiba Ekrana
.10% din 1500 5
(1500X10%<) 1500x10% 150.
.5% adiugat
la 1500 1500x5% 1'575.
(1500+5%=)
(1500-5%) 1500-5% 1'425.

.20 de procente

20[+]500%

Din 500
368+97497= | 368+97= = 562

839-47-47-47= | 839-47= == o8,
5'= 5[x]==== 0'0016.
456+345 | 0)

4564378= | ON/C.CE
378- 834,
Woxs = oW x5 =




INLOCUIREA BATERIEI:

1. Acest calculator este prevazut cu un sistem de
alimentare dual.

a) Celula solara b) Baterie (1.5V)

2. Atunci cand ecranul devine neclar, inseamna ca
energia bateriei este pe punctul de a se epuiza. Se poate
utiliza energia solara sau se poate inlocui bateria pentru
a avea din nou un ecran clar.
(1) Extrageti surubul capacului posterior si inlaturati
capacul.
(2) Folositi o surubelnitd sau o altd unealta adecvata
pentru a extrage bateria.
(Nota: urmati directia de iegire in momentul
apasarii).
*Nu distrugeti circuitul.

iesire %é
&
P

(Fig. 1)

(3) Introduceti noua baterie in directia opusa (faceti in
asa fel incat polaritatea + s fie indreptata in sus).

(4) Asezati capacul la loc si strangeti surubul (fara a
apdsa prea tare).

(5) Stingere automata: Dupa aproximativ 8 minute.



12 SZAMJEGYU ELEKTRONIKUS
SZAMOLOGEP
Itasitasok 40925

A LEGFONTOSABB BILLENTYUK

: Bekapcsolas /Hiba Torlés.

[MRC|: Megnézni a memoriat/Letsrslni a memoriat.
@: Levonni a memoriabol.

m: Hozaadni a memériahoz.

. Megnézni a Teljes Osszeg memoériajat/Letoroini a

Teljes Osszeg memoériajat.
: Szézalék-billentyu.
[=]: Adatbevitel helyesbitése.

HEH

B

AZ LCD KEPERNYO LEIRASA

GRAND TOTAL: A Teljes Osszeg jele, jelzi hogy a
Teljes Osszeg memoéria aktiv.

MEMORY: A Fuiggetlen Memodria jele, jelzi, hogy a
Fuggetlen Memoria aktiv.

- : Negativ jel.

ERROR: Hibajel, amikor a képerny Qn megjelenik az
"E" nyomja le az ON/C.CE billenty qt a hiba térléséhez.

® Magyar




PELDA A SZAMITASRA

PELDA | MUVELET |KEPERNYO LEIRAS
ON/C.CE Mindent letéroini.
12+3=15,az
12+3= ||GT 15.||eredmény a GT
memori &ban halm.
12+3=15
5-30=-25,az
ML% 5-30= eredmény a GT

memoriaban halm.

Visszahozza a GT
GT GT__-10.f|memoériét, az
eredmény -10.

Tordlni a GT

GT memoriat.

!




PELDA | MOUVELET |KEPERNYO LEIRAS
ON/C.CE Mindent letoroini.
5x6=30, az
5x6M+ ||M 30.||eredmény a flggetlen
memdriaban tarolddik|
5x6 30-6=26, plusz a
+)32-6 32-6M > P
136417 + memoria, az
e eredmény 56
36+17=53, minusz
36+17M- a memdria, a
végeredmény 3.
Visszahozza a
MRC fliggetlen memoriat.
PELDA MUOVELET KEPERNYO
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
CE E 8'230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.




500-ra vetitve

20[+]500%

PELDA MUVELET KEPERNYO
1500 10%-a .
(To00X 0%y | 1800x10% 150.
5%
plusz 1500 1500x5%
(1500+5%=)
(1500-5%) | 1500-5%
e woie

368+97+97= | 368+97== 562
839-47-47-47=| 839-47=== 698.
5= 5[x]==== 0'0016.
456+345 | o_l
456+378= ON/C.CE
378= 834,
Tos= | of)s-

5]




INLOCUIREA BATERIEI:

1. Acest calculator este prevazut cu un sistem de
alimentare dual.

a) Celula solara b) Baterie (1.5V)

2. Atunci cand ecranul devine neclar, inseamna ca
energia bateriei este pe punctul de a se epuiza. Se poate
utiliza energia solara sau se poate nlocui bateria pentru a
avea din nou un ecran clar.

(1) Extrageti surubul capacului posterior si inlaturati
capacul.

(2) Folositi o surubelnita sau o altd unealta adecvata
pentru a extrage bateria.
(Nota: urmati directia de iesire in momentul apasarii).
*Nu distrugeti circuitul.

iesire

T
<=
O
(Fig. 1)

(3) Introduceti noua baterie in directia opusa (faceti in
asa fel incat polaritatea + sa fie indreptata in sus).

(4) Asezati capacul la loc si strangeti surubul (fara a
apasa prea tare).

(5) Stingere automata: Dupa aproximativ 8 minute.



TALIMATLAR 40.925
12 HANELI ELEKTRONIK HESAP MAKINESI

ANA TUSLAR

ON/C:CE[AC /Hata Sil

@: Hafizayi gér/Hafizayi sil

E: Hafizaya alinan sayiyi gikartmak igin

@: Hafizaya alinan sayiyi eklemek igin

: Ver memoria Gran Total/Borrar memoria Gran Total.

:Yi]zde tusu
=1 Veri girisinin dogrulanmasi

LCD EKRANININ TANIMLAMASI

GRAND TOTAL: Toplam miktar isareti, .toplam
hafizasinin etkinlestirildiginin belirtir.

MEMORY: Bagimsiz hafiza tusu, bagimsiz hafiza
tusunun etkin hale geldigini gosterir.

-: Eksi igareti

ERROR: Hata isareti, Ekran "ERROR" gosterdiginde
ON/C.CE tusuna basarak hatay: silebilirsiniz.

(55) Turkge



HESAP ORNEGI

Ornek islem Ekran Tanimlama
ON/C.CE Hepsini il
12+3=15, Sonug¢ GT
12+3= hafizasinda
kayit edilir.
12+3=15 5-30=-25, Sonug GT
ﬂL—fg 5-30= hafizasinda
kayit edilir.
GT hafizasi geri
GT alinr,
sonug -10 ¢ikiyor.
GT GT hafizasini sil




Ornek islem Ekran Tanimlama
ONIC.CE Hepsini sil
5x6=30, sonug
5x6M+ bagimsiz hafizada
depolanir
" 32"2 32-6=26, art
3 32-6M+ hafizadaki sayii, ve
" 36+12 sonug 56 gikiyor
36+17=53, eksi
36+17M- hafizadaki sayi, ve
sonug 3 gikiyor.
Bagdimsiz hafizayi
MRC geri gagirma
Ornek islem Ekran
100+50-30= | 100+50-30=
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
o8
ON/CE.C




Ornek islem Ekran
1500' th %10'u o
s00x10ns | 1500x10% 150.
1500'e
%5 eklendi 1500x5% 1'575.
(1500+5%=)
(1500-5%) 1500-5% 1'425.

Uy de 20
Uzerinden 500

20 [+ 500%

368+97+97= 368+97= = 562
839-47-47-47= | 839-47=== 698.
5= 5[x]==== 0'0016.
456+345 ( 0)
456+378= ON/C.CE
378= 834.
Dos- | ofs-

®




PIL NASIL DEGISTIRILIR:

1. Bu hesap makinesi iki tirll enerjiyle caligir.
a) Gines enerjisi b) Pil (1.5V)

2. Ekran silik goriindiigli zaman pilin enerjisi bitmek tizere
oldugunu goésterir. Glines enerjsini kullanarak hesap
makinesini kullanmaya devam edebilirsiniz ya da ekranin
tekrar daha net gériinmesi igin yeni pil takabilirsiniz.

(1) Ust kapagin vidasini gikartiniz ve kapagi gikartiniz.
(2) Pili gikartmak igin bir tornavida veya baska uygun
bir aragla ¢ikartiniz.
(Not: Bastiginizda ¢ikis yoniini takip ediniz).

*Kablolara zarar vermeyiniz.
Cikis &@é
“E)
<

(3) Yeni pili kargit yonde dogru yerlestiriniz (kutup
yonlerine dikkat ediniz + isareti yukariya dogru
olacak).

(4) Kapag: tekrar takip vidalayiniz (fazla bastirmadan)

(5) Otomatik kapanma: yaklasik 8 dakika sonra
kapanir.

(Resim1)



INSTRUKCIJA 40925
12 SKAITMENUY ELEKTRONINIS KALKULIATORIUS

PAGRINDINIAI MYGTUKA!

: liungimas /I$trinti Klaida.

ireti atmintj/Istrinti atmintj.

timti i§ atminties.

Sudéti | atmintj.

.ZiL‘Jréti Bendros Sumos atmintj / I8trinti Bendros
Sumos atmintj.

Procento mygtukas.
Duomeny jvedimo taisymas.

LCD EKRANO APRASYMAS

GRAND TOTAL: Bendros Sumos Zenklas.- rodo, jog
Bendros Sumos Atmintis yra aktyvuota.

MEMORY: Nepriklausomos Atminties Zenklas.- rodo, jog
Nepriklausoma Atmintis yra aktyvuota.

-: Minuso Zenklas.

ERROR: Klaidos Zenklas.- kuomet ekranas rodo
"ERROR", galite spausti ON/C.CE, norédami istrinti
klaida.

® lietuvigkai



SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

Skaiciavimo «
Pavyzdys A
vyzdy veiksmas Ekranas praSymas
ON/C.CE I8trinti viska.
12+3=15, rezultatas
12+3= GT 15.|| patalpintas GT
atmintyje
5-30=-25, rezultatas
12+3=15 5-30= patalpintas GT
+)5-30=-25 atmintyje
10 Atgauna GT
GT atmintj, rezultatas
yra -10.
GT I8trinti GT atmintj.
ONJ/C.CE I$trinti viska.
5x6=30, rezultatas
patalpintas
5x6M+ nepriklausomoje
5x6 atmintyje.
+)32-6 32-6=26, sudéjus
-)36+17 s
—;3 32-6M+ atmintj, rezultatas
yra 56.
36+17=53, atémus
36+17M- ||[M  53.|| atmintj, galutinis
rezultatas yra 3.
Atgauna
MRC nepriklausomg
atmintj.

° L




Skaiciavimo

Pavyzdys
yzdy veiksmas Ekranas
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
CE E 8'230.37029547.
ON/CE.C

8'230.37029547.




Skaiciavimo

Pavyzdys
yzdy veiksmas Ekranas
10% S 1500 o
(1500X10%=) 1500x10% 150.
5%

sudétas | 1500 1500x5% 1'575.

(1500+5%=)

(1500-5%) 1500-5% 1'425.

.procentas 20

20[+ p00%

& 500
368+97+97= | 368+07==
839-47-47-47= | 839-47=== 698.
57 5[+]= 0'0016.
456+378= ON/C.CE
378=
= oIxs=

e}




KAIP PAKEISTI ELEMENTA:

1. Sis kalkuliatorius aprapintas dvigubu maitinimu.
a) Saulés energijos elementas  b) Elementas (1.5V)

2. Kuomet ekranas matosi neryskiai, elemento energija
netoli iSsekimo ribos. Norédami vél rySkiai matyti ekrang,
naudokite saulés energijg arba pakeiskite elementg,

(1) Uzpakaline puse nuimti atsukus joje esantj varztg,
(2) Norédami iSimti elementa, naudokités atsuktuvu
arba kitu tinkamu irankiu.
(Pastaba: spauskite nurodyta i§émimo kryptimi).
*Nesugadinti grandinés.

iSémimas

@@@

(Pav. 1)

(3) Naujg elementg dékite priesinga kryptimi
(isitikinkite, ar teigiamas polius yra virSuje).

(4) Uzdékite dangtelj atgal ir priverzkite ji (pernelyg
neprispausdami).

(5) Automatinis i§jungimas: Mazdaug uz 8 minuciu.



INSTRUKCIJA MODELIM 40925

ELEKTRONISKS KALKULATORS AR 12 CIPARIEM
GALVENIE TAUSTINI

ON/C.CE] leslégt /Izdzést k|adu.

MRC; Skatit atminu/lzdzést atminu.

E:Atrgemt no atminas.

M+: Pieskaitit atminai

: Skatit atmina kopsummu/lzdzést atmina kopsummu.
%l: Procentu taustins.

[>]: Datu ievades labosana.

LCD EKRANA APRAKSTS

GRAND TOTAL: kopsummas apzimé&jums; rada, ka
kopsummas atmina ir aktiva.

MEMORY: neatkarigas atminas apziméjums; rada, ka
neatkariga atmina ir aktiva.

-: Minus zime.

ERROR: klidas apziméjums; kad ekrana redzams
"ERROR", var nospiest ON/C.CE, lai izdzéstu k|adu.

(65) Latviesu



APREKINU PIEMERS:

Piemérs | Darbiba | Ekrana Apraksts
ON/C.CE Izdz@st visu.
12+3=15, rezultats
1243= tiek uzkrats GT
(kopsummas) atmina
12+3=15 5-30=-25, rezultats
#)5-30=25| g5 30= tiek uzkrats GT
-10 (kopsummas) atmina
Iztira GT atminu,
et rezultats ir -10.
o |[[_i0.]|izdze8 GT atminu.




Piemérs | Darbiba Ekrana Apraksts
ON/C.CE Izdz&st visu.
5x6=30, rezultats
5x6M+ tiek saglabats
neatkarigaja atmina.
+)352Xg 32-6=26, plus
- 32-6M+ |IM  26. ]| atmina, rezultats
ees 25 st
3 .
36+17=53,
36+17M- minus atmina,
rezultats ir 3.
- IztTra neatkarigo
MRC M 3. atminu.

Piemérs Darbiba Ekrana
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000 | 123456789000 | 123456789000. I
X66666= X66666=

G
ON/CE.C

@




Piemérs Darbiba Ekrana
.10% to 1500 o
(1500X10%=) 1500x10% 150
5% pieskaittt
pie 1500 1500%5% 1'575.
(1500+5%=)
5%
- 1500 1500-5% 1'425.

(1500-5%)

.procenti no
20

20+ p00%

Pret 500
368+97+97= 368+97= = 562
839-47-47-47= | 839-47=== 698.
5= 5[x]==== 0'0016.
258 225x== :
456+345 ( 0]
456+378= ON/C.CE
378= 834.
S




KA NOMAINIT BATERIJU:

1. Sim kalkulatoram izmantojami divu veidu baro$anas
avoti.

a) Saules baterija b) Elements (1,5 V)

2. Par baterijas izladéSanos liecina traucéjumi ekrana. Lai
atjaunotu pareizus radijumus ekrana, varat izmantot
saules energiju vai nomainit baro$anas elementu.

(1) Atskrvéjiet aizmugures vacina pogu un vacinu
nonemiet.

(2) Lai iznemtu bateriju izmantojiet skravgriezi vai citu
piemérotu darbariku.
(levérojiet noradi par to, kura virziena jauzspiez, lai
iznemtu bateriju).
*Nedrikst sabojat elektriskos kontaktus.

iznem$anas %é
&)
<=

(1. att.)

(3) lelieciet jaunu bateriju (raugieties, lai ar +
apzimétais gals batu uz prieksu).

(4) Uzlieciet atpakal vacinu un pieskravéjiet (nedrikst
uzspiest parak stingri).

(5) Automatiska izslégSanas: apméram péc 8 minatém.



12 KOHALINE ELEKTROONILINE
KALKULAATOR
Juhend 40925

POHIKLAHVID

ON/C.CE|: Sissellitus /Kustuta viga.

RC|: Vaata malu / Kustuta malu.

:|: Lahuta malust.

M+]: Liida malule.

[GT]: Vaata Grand Total malu (phimélu) / Kustuta
Grand Total mélu (p8himalu).

[%]: Protsendikiahv.

E: Andmesisestuse parandamine.

HIE

LCD EKRAANI KIRJELDUS

GRAND TOTAL: Grand Total (pdhiméalu) mérk, naitab,
et GT mélu (pShimalu) on aktiveeritud.

MEMORY: Iseseisva malu mérk, naitab, et Iseseisev
mélu on aktiveeritud.

- : Negatiivne mark.

ERROR: Veamark, kui ekraan naitab "E" voib vea
kustutamiseks vajutada ON/C-CE.

(73] Eesti



NAIDE ARVUTUSEST

NAIDE TOIMING | EKRAAN KIRJELDUS
ON/C.CE Kustutab kdik.
2+3=15, tulemus
1243= salvestatakse
pohimalus.
12+3=15 5-30=-25, tulemus
WL?S 530= |[GT -25.|salvestatakse
B pdhimaélus.
Taastab pohimalu,
GT tulemus on
-10.
GT -10.)|Kustutab pshimaélu.




NAIDE | TOIMING | EKRAAN

KIRJELDUS

ON/C.CE

Kustutab koik.

5x6M+ 30

i!

5x6=30, tulemus
salvestatakse
iseseisvas malus.

e 32-6=26, pluss
+oe 32-6M+ ||M___ 26| malu, tulemus on
-)36+17 6 !
= .
36+17=53, miinus
36+17M- malu, 16pptulemus
on 3.
Taastab iseseisva
NAIDE TOIMING EKRAAN
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
CE E 8'230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.

®




500-ra vetitve

20[+]500%

NAIDE TOIMING EKRAAN
.10% de 1500 .
(1500009, | 1500x10% 150.
5%
plusz 1500 1500x5%
(1500+5%=)
(1500-5%) 1500-5%
.20 szazalék
2 vetity

368+974+97= |  368+97== 562
839-47-47-47=| 839-47== = =)
5= 5[x]==== 0'0016.
456+345 | | 0)

4564+378= ON/C.CE
378= 834.
Woxs = 9=




PATAREI VAHETAMINE:

1. Kalkulaatoril on kahesugune toitestisteem.
a) Paikesepatarei b) Patarei (1.5V)

2. Kui ekraan on hagune, on energia patareis I6pukorral.
Sel juhul vdib kasutada paikesepatareid vdi vahetada
patarei, et ekraan taas selgeks muutuks.

(1) Eemaldage kaane tagumiselt kiljelt kruvi ja seejérel
kaas.

(2) Kasutage patarei eemaldamiseks kruvikeerajat voi
muud selleks sobivat tédriista.
(Markus: vajutage “valja” suunas).
*Hoiduge vooluringi kahjustamisest.

vilja %é
&)
<«

(1. Joonis)

(3) Asetage uus patarei vastassuunas (veenduge, et +
pool jaaks dles).

(4) Asetage kaas uuesti peale ja kinnitage kruvi (kaant
liigselt surumata).

(5) Automaatne véljallitus: Umbes 8 minuti parast



YMOAOTIZTHZ TZENHZ
12 NAHKTPQN
OAHTIEZ 40925

KYPIA MAHKTPA

[ON/C.CE]: EvepyoTroinon /Alaypapr ZpAUKTOC,
[MRC]: Epepévion pvApung/Ataypacery pvipnG.
@I‘Ipqypamno[non xpaipeong oTn pvAun.
I'Ip(xyu(xTorro[r]crr] TpbdaBeang oT UVAUN
:|Eppévion pvApng Mevikd ZOvolo /Alaypapn
uvAung eviké Zovolo.

MAAKTPO TTO00CTOV ETTL TOLG EKATO.
AL6pBWON ELTRYWYAC BESOpEVWIV.

m

MNEPIFPA®H THZ OOONHZ LCD

GRAND TOTAL: évdel€n Tou lMNevikol SuvoAou-
dnAWveL 6TL n pvApn Fevikd Z0volo elvat evepyn.
MEMORY: 'EvdelEn Thg AveE&pTNTNG MVAUNG,
dNAWVeL 6TL n AveE&pTNTN MVAUN glval evepyn.

-2 ApvnTIKO TTpdONO.

ERROR: EvdelEn o@&ApaTog: 6Tav aTnv 006vn
gp@aviTetal n évdetEn "ERROR", utropeite va
matoeTe ON/C.CE ylx v dLayp&WeTe To OQRAPK.

(7¢] EAANVLIK&



MAPAAEITMA YIMOAOTIZMOY:

Nopaderypo

Agttovpyia

Nepypapn

12+3=15
+)5-30=-25
-10

ON/C.CE

Alxypaepry OAwV.

12+3=

12+3=15, o
ATTOTENETUN
amodnKeeETOL
otn pviun GT

5-30=

5-30=-25, To
OTTOTENETHO
amoBnKevETAL OTN
pvipn GT.

GT

Avéktnon Tng uviung

.||GT, To amoTéeopa

elva -10.

GT

Awypagi TG

J | uviung GT.

®




Nopadetypot| Asttoupyioe | 086vn Meprypoepn
ON/C.CE Aloypapi GAwv.
5x6=30, TO OTIOTENEOPX
5x6M+  |[m 30] |@moBnkedeTaL ot
aVeE&pTNTN pvipn.
5x6 32-6=26, oV TO MO0
1)32-6 | 326M+ ™G pvripng, o
)36+17 amoTéNeTUa E(VaL 56.
3 .
36+17=53, pelov To
36+17M- 006 TNG UVAUNG, TO
TEMKO GTTOTENETHO
glvat 3.
Recupera la memoria
MRC independiente.
Nopédetypa Aettovpyio 006vn
100+50-30= | 100+50-30=
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
CE E 8230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.

@




Nop&detypa AerTovpyin 006vn
.10% Tou 1500 o
(1500X10%=) 1500x10% 150.
.5% TIpoaTIBEPEVO
oT0 1500 1500x5% 1'575.
(1500+5%=)
(1500-5%) 1500-5% 1'425.
Ramm 0| sofson
MAéov 500 : .
368+97+497= | 368+97==
839-47-47-47= | 839-47=== 698.
5= 5[x]==== 0'0016.
456+345 | 0.|
456+378= ON/C.CE
378= 834.
Flows-  |sfs-

@




TPOMOZ AAAATHZ THX MMATAPIAZ:

1. AuTAg 0 LTTOAOYLOTAG TOETING ElvaiL
€EOTTALOUEVOG pE BLTTAR Tpowodooia.
) HAlaké kOTTOpO
B) MTtatapia (1.5V)

2. ’0Tav n 086vn eival BoARA, N paTapio kovTedel
Vo €ExvTANOel. MTTOpE(TE V& XpNOLUOTIOOETE TNV
NALOKNA EVEPYELX ] VO RVTIKATROTATETE TN

UTTOTO PO YL VO EXETE KoL TIQAL L kaBaipry 086vn

(1) ZeBLdWOTE KoL axpaLpéaTe TN Bda TOL
omr{oBlouv kKoAOppaTOC.

(2) XpnoLyuoTrotRoTe éva kKaToxBidL i &GANO
KOTXAANAO EPYGAELO YLX VO GQXLPETETE TN
UTTOTo Pl
(Znueiwon: akoAovBARoTE TNV KaTeHOBLVON
€€650L KOKWVTAG TTiETN).

*MNV KOTROTPEPETE TO KOKAWHX.

£€€0d0¢
@)
<=
(Ewk. 1)

(3) TotroBeTAOTE TN VEX PTTIRTAP{X TIPOG THV
avTiBeTn TMAeLp& (BeBatwBeiTe 6TL 0 BeTIKOG
TIONOG (+) KOLT&TEL TTPOG T ETTAVW).

(4) ETTvaTOTTIO0ETAOTE TO KAAVPUX KAL BLOWOTE
To (Xwplg va TTLETETE LTTEPBOALKE).

(5) AuTOpOTN TTrevepyoTroinon: ETTELTa oTTO
Trep(TTOL 8 AeTIT&.

@



MHCTPYKLIMU 40925
SAEKTPOHHbIM KAABKYASITOP
12-PA3PAAHbLIU

OCHOBHbIE KHOMNKH

: BkAOUMTL / CTepeTb OWKnOKY.

[MRCJ: NpocMoTpeTb NaMaATb / CTepeTb NamMAThb.

@: BbluecTb U3 naMaTu.

: Mpn6aBuTb K NaMATK.

NMpocMoTpeTb 06LYy0 CYMMY B naMaT /
CrepeTb 00LLYH0 CYMMY B NaMATH.

: KHOMNKa AASl BbIYUCEHUS MPOLIEHTOB.

E: UcnpaBAeHUe BBOAA AQHHbBIX.

ONMUCAHUE XXUAKOKPUCTAAAUYECKOIO
AUCTIAESA

GRAN TOTAL: 3Hauok Gran Total o603Ha4aeT, 4To
aKTMBU3MPOBaHa GYHKLMUA NoAcHeTa obLen
CYMMBI.

MEMORY: 3Ha4OK aBTOHOMHOM NaMATH
NoKa3blBaeT, YTO aBTOHOMHas NaMsATb
aKTMBU3MPOBAaHa.

-: 3HaK "MUHyC".

ERROR: 3HA40K OLWKNGKH; €CAU Ha IKpaHe
nosisasietTcs "ERROR", MOXHO HaxaTtb ON/C-CE n
cTepeTb OWUOKY.

(83] Pycckun



NMPUMEP BbIYUCAEHUA

MpumMmep | AelictBue | dKpaH OnucaHue
ON/C.CE CrepeTb Bce.
12+3=15, pe3ynbTaTt
12+3= coxpaHsieTcs B
oGwen cymme GT.
12+3=15
= 5-30=25, pesynbTar
% 5-30=  ||GT_-25. || coxpansieTcs B
o6uwei cymme GT.
BoccraHoBuTb
GT o6uyto cymmy GT,
pe3syAbTart -10.
CrepeTb 06O
GT cymMMmy GT.




NMpumep

AevictBue | JKpaH

OnucaHue

5x6
+)32-6
-)36+17
3

ON/C.CE

CrepeTb Bce.

5x6M+

5x6=30, pe3yAbTaTt
COXPaHUTCA B
aBTOHOMHO#M
namsTy.

32-6M+

32-6=26, nAloC
namaTb, pe3yAbTaT
56.

36+17M-

36+17=53, MUHYC
namsThb,
OKOHYAaTeAbHbI
pe3yAbTar 3.

MRC

D EEE

BoccTtaHoBUTL
ABTOHOMHYI0
namsTb.

NMpumep

AelictBue

JKpaH

ON/C.CE

100+50-30=

100+50-30=

123456789000

123456789000

123456789000.

CE
ON/CE.C

|E 8'230.37029547. I
8'230.37029547.

®




NMpumep AelictBue JKpaH

(1500x10%=) | 1200x10%
6 .500
aguTe | 1500x5% 1'575.
(1500+5%=)
5%
(1500-5%)
.NPOLEHTHOe
oTHowenue | 20[+500%
20 k500
839-47-47-47= | 839-47===
5% 5[+]==== 0'0016.
456+345 | | 0]
456+378= ON/C.CE
378= 834.

V]9xs = 9/ 5=

U
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KAK 3AMEHNTb BATAPEUNKY:

1. [aHHbIi KanbKynsTop OCHaLLEeH ABYMS| UCTOYHUKaMM
nUTaHUs.
6) ConHeYHbI anemMeHT 6) batapeiika (1.5B)

2. Ecnu akpaH nomyTHen — aTo 0603HavaeT, 4To 3apsg
GaTapelikv npakTuyecku Ha ucxoge. Ytobbl BEpHYTb
YETKOCTb M306paxeHnsi Ha IKpaHe, MOXHO
BOCMOSb30BaThCS COMHEYHBIM 31IEMEHTOM WU 3aMEHUTb
Gataperiky.

(1) OTBMHTUTE KPbILLKY Ha 0BPaTHON CTOPOHE
KanbKynsiTopa u OTOABUHLTE €€.

(2) Bocnonbayitech OTBEPTKON MU APYTUM
noaXoAsLLMM UHCTPYMEHTOM ANs TOro, YToObI
n3BneYb Gatapeiky.

(BHUMaHVE: Npu HaxaTuu cneauTe 3a
HanpaBeneHveM Bbixoaa). *He nospeauTe cxemy.

BbIXOf] %ﬁ

<=

(Pvic. 1)

(3) BcTaBbTe HoByto GaTapeiiky B 06paTHOM
HanpasneHun (ybeautech, 4To «MC» HaXoanTCs
cBepxy).

(4) CHoBa 3a[BWHbLTE KPbILLKY U NPUBUHTUTE ee (He
CMWLLIKOM NIOTHO).

(5) ABTOMaTn4eckoe BblknodeHune: MpubnusntensHo
yepes 8 MUHYT

7]



40925 MRWEREAE
12 §7 EFEHEH

FEX—

ON/C.CE[A>/OUF ITZ5—
[MRC]:AEU—%ZRRY B/AEI—2IUT TS

(M- SHEERE AT —HSRE
BHEREAEY—ITNE

BEAEY—ERRI BMEHAEY—2EIUTTD

N7 —9 AH%ETETS

LCDEE DA

GRAND TOTAL: DFRRIEHBE ATV —D B TH B L%
RUTWET,

MEMORY: DR RIE IR A EY —HERHTHZ I EERL
TWEY,

“RAFARR

ERROR: L5 — 3R 7R B L ICTERRORI B TR RENIIBHIC
(&, ON/CCEF—ZHLTTZ—2VUTLET,

i

A A



HE

1] BRE EZN B
ON/C.CE 2TOUPLET,
1243=15D5EHER
12+3= |[6T_15. )| st X EU—IcRR
BEnEd,
12+3=15 -
5-30=-25DETEFER
05:30=25|  530= |[6T_-25.| AR AEU R
-10 BEhEd,
HWETAEY—%OE
GT U EHEs R
—10C9Y,
6T ?rés:%xrcu—mw

LET,




Bl BRIE KRR B
ON/C.CE 2THUTFLET,
5x6=30DFTEIERN
5x6M+ I XE— (SRS
hET,
5x6 —
32-6=26% XE')—IC
AN METBE, SR
Ba— RIF56TI,
36+17=53"\5XEV
36+17M- |[M__53.)| —%muvas.5tE
HRIIITT,
I XEY —%[EE
MR
N VRN e
il BRIE Ep
100+50-30= | 100+50-30=
123456789000 | 123456789000 | [ 123456789000.)
CE |E 8’230.37029547.'

00




il BRI oo
(1500x10%=) | 1P00x10%
1500 I 5%
E#MELEY|  1500x5% 1'575.
(1500+5%=)
5%
(1500-5%)
500 <RI B
o oy e 20fzionn
NME
368+97+97= 368+97= =
839-47-47-47= 839-47=== 698.
5% 5[+fF=== 00016.
456+345 ( o)
456+378= ON/C.CE
378= 834.

D




1. Y EHICIEERNM2DHDET,
a) KE5EH b) #Z &t (1.5V)

2. BENTEHBICR>TE S BB BDOFMIRESHER
ERUCWE S BEZH#BICRTICE RBEIRILF—2fE
B35 BORIBmEIT>TIES W,

M BEDOT —ZADIDRIZNALET,

(2) RZAN—FfcldZDDBEY) R TEZRWTERZE
DHEULET,
(SEERDHUOOAMICEMN > THLTIZELY)
HAREGEDITBRVNES ICTERLL S0,

Dok |
@@
<:j

) FLWEBEREBEICEY NLET (FZRED LH

).
(4) 3l R ZMHHET GRHRLIERNELSID) o
(5) BENEIRA 749857314,



+oHTETFIESE
EFIRE 40925
ERENE
[ON/C.CE|: mahiz@/Ekesiz.
MRC]: &5& k75 B /MR HEE A,
M-J: MiETEIE B ER.
MH: FmEIE RS,
[CT]: &%& Gran Total (&4i21Z) 15 8/55 % Gran
Total (FA#iTIZ)RFHIEA.
%: B4 tS.
Bl: 3 B A LR TS

BRI

GRAND TOTAL: & Gran Total (Bi212) RS &R
HHBRBEICIZELZEETZH.

MEMORY: RFMIZITIZHF S R MBI B R HIET
ZH.

-RRABANRS.

ERROR: R3R" iR WIS MRRFLER

ERROR” ,ATA$Z” ON/C.CE” #Z242 IMERHIRER.



e BIE REER IR A
ON/C.CE Borrar todo.
12+3=15, Fr{SEIM
12+3= ERERREEGT
REICIZ .
12+3=15
+)5-30=-25 5-30=-25, Fri53I8Y
-10 5-30=  |[GT -25.| BHERREFEGCT
BAIEIZ Y.
MGTRFIZIZ I
GT AR AR SR
BHERENA-0.
GT 0. 5%&%(31%12!51‘»312

NMIEYSY

e




SEfil B1E RERR IR B
onece |[___o)| wmmssie.
5x6=30, T3 EIMIZH
Bx6M+ M 30. SERIRFETH A
aAnlA—T:
5x6 32-6=26, in L2 &%k
132-6 | 326M+ |[M__ 26) mmmurmnsns
1)36+17 56.
3
36+17=53, M\ E—
36+17M- 1IM_ 93| sy
HESRNERRAS.
wre |3 Mitss i
- Ry P eioN
Sepl BIE RERETR
100+50-30= | 100+50-30= 120.
123456789000 | 123456789000
X66666= X66666=
¢

®




Sefi B1E RERR RN B
onece |[__o)| wrmssiE.
5x6=30, FI{SEIMIZH
Bx6M+ M 30. SERIRTFAETH AR
AnLAT R
5x6 32-6=26, in L2 &%k
+)32-6 | 326M+ ﬁﬁﬁﬁﬁﬂ%ﬂ%%%
-)36+17 6.
3
36+17=53, M E—2
36+17M- M _ 53| sy
HESRINERRAS.
we |3 Mitss i
- B A B
Sepl BIE RERT
100+50-30= | 100+50-30=
123456789000 | 123456789000
X66666= X66666=
CE

(]




MAERITE R
1 ZRFITEREANENERRHIA RS
a) ABRAERIR b) it (1.5V)

2. 4R RRBESENTEN E®RE LN REEER
BFER T SERT LA A BRAE AR S E R Rt Ha £k
R ERBM.
(1) AFFEEMIRL FRHET.
(2) PR ) E BB E M T A AL k.
%‘E}%ﬁﬁﬁibﬂ’\]ﬂﬁ‘ﬂi*i%#ﬁﬁ@ﬁﬁ%ﬁﬁ\ TBY 7
CTERIRERE.

B Y;@
&)

(3) B e sthd R AR IR AT R 75 ) RERTETTE BRI (
WHIRAMIEREAL).

(4) EBFEREES L HFEIRBRLE FCERTESFRAA).

(5) BRI RAE/N\IHZE.

“~(@ma.1)



ELECTRONIC CALCULATOR 12 DIGITS
(HRFAIAZ| 127 2159)
HEALE MM 40925

F2 77l

ON/C.CE ;] M2 #H7|/oll2{ (2F) 7.
o2z 5&/022 2A.

H 22| ofo|A 7).

oz ZA 7.

SA v22| S&/5A 22| A,
CHME 7).

P25 4ZE I

o5 EAI5he! (LCD) EAIMY

GRAND TOTAL(&7): &7 £50l0i, &7 sl=al7}
#Yaelelg vlel.
MEMORY (Hl22]): =& 7|
J\of %7+ HAlst Atefe

- 2() 23,

ERROR(0l12{ (247)): oll2f #20]af, *
ERROR(ol2)"2t3 EAlst= ZSolls, ON/C.CES
s2f ol2i8 27 + US.

y T H

Fxlolo, S
t2]

¢ &tol



el | ms |EA My
ON/C.CE HAE 2AZCH
12+3=15,
12+3= ZnxE GT(EA)
sl alof F&gch,
12+3=15
+)5-30=-25 5-30=-25, Zatx|=
10| 530- GT(Z) o2 alol
GT(&A) vzals
GT &30, 1 AR E
-10eiuch.
o GT(&) ti=2l5

el




oz 5E N oy
ON/C.CE HAE 271
5x6=30, Z2}x|7}
=g oz2lo HE
5x6M+ e
5%6 32-6=26, 7|92
£)32:6 | 32:6M+ Jhatstol 2o
-)36+17 560 £ uch.
3 36+17=53,
36+17M- |[M 53)[71AHS22LE
Aztsto] 2Z Aozl =
30| gt
MRC =Y o=zalg
SEFCh
e s EA
100+50-30= | 100+50-30=
123456789000 | 123456789000 123456789000.
X66666= X66666=
CE E 8230.37029547.
ON/CE.C
8'230.37029547.

@




EEl

A=
NS

HA

.10% 2| 1500

(1500X10%0) 1500x10% 150.
-150021 5% 7Kt | 1 500559% 1575.
(1500+5%=)
(1500-5%) 1500-5% 1425,
CHB]
S004E | oo
368+97+97= | 368+97==
839-47-47-47= |839-47=== 698.
5= 5[x]==== 0'0016.
456+345 | o_l
456+378= ON/C.CE
378= 834.
Fos- |-

0]




BHE 2] WA
1. 2 AlM7lolE 252 3 S8 7HX2 AFHCh

a) B oL x| b) HHE{2](1.5V)

2. ZA A7t 521 B, siEf2] o] 7ol AFE
SEE Ti2lZuct M2 M B o1 x| 9|
S5t = HHE2|E LAHISH] EAIEA|E CHAl
E

(

=
HAg et

(2) 23 % =20l == HEE =75 AHS5HY
HiE{Z2| & Lo{H
(F: Yoid o= B Wae wjat Yojdch)
*3| 20 48 s|x| o

&7 I
&

(2 1)
(3) A BHE{2|E gio) Yo 2 2ol &L cHYS
(+)0I HHEA| 9|2 S5t F slof Sicte ®e
ZO|5HA| 7| HEREL|C}).
(4) ?'IH-IE HMAt2|ofl oAl 71220 LEALS =i
2|8t e 7hetR| ph&Lh).
(5) XS TRt of 82 =,

S U=

E
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